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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA Nº 001/2021 

Aos dezenove dias do mês de agosto de dois mil e vinte e um (19/08/2021) ocorreu a Primeira 

Reunião Extraordinária do Colegiado de Curso de Biotecnologia/CCBiotec do corrente 

ano, tendo como único ponto de pauta a   Avaliação dos dados estatísticos referentes ao 

período suplementar 2020.1 e 2020.2. Estavam presentes nesta reunião: a coordenadora do 

curso, professora Sildivane Valcácia Silva, a vice coordenadora, professora Amália Geíza 

Gama Pessoa, o professor Ian Porto Gurgel do Amaral, representante do Departamento de 

Biologia Celular e Molecular (DBCM), a professora Josiane de Campos Cruz, representante do 

Departamento de Biotecnologia (DB) e a representante discente Rita de Cássia de Sena dos 

Santos. A professora Sildivane saúda a todos e informa que o objetivo da reunião é apresentar 

os dados solicitados pela PRG em relação à Resolução Consepe N° 27/2021 e solicitados pela 

Pró-Reitoria de Graduação PRG/UFPB, indicando que a graduação de cada curso apresente à 

direção do seu centro, para fins de avaliação dos dados  referentes à oferta/procura discente no 

período letivo anterior, o número de matrículas por disciplinas ofertadas, aprovações, retenções, 

reprovações e desistências. A professora Sildivane ressalta a importância da apresentação 

desses dados, principalmente nos períodos suplementares ofertados remotamente devido à 

pandemia COVID-19 e que achou importante apresentar não somente os dados do período 

suplementar 2020.2, mas sim, acrescentar em planilha complementar, os dados do período 

suplementar 2020.1 para fins de comparação entre estes dois últimos períodos suplementares e 

informa que na planilha enviada pela PRG, dividiu as reprovações em discentes reprovados por 

média e discentes reprovados por falta, pois levou em consideração que alguns alunos tentaram 

fazer a disciplina até o final do período mas que por algum motivo não lograram êxito e que há, 

ainda, discentes que sequer conseguiram frequentar a disciplina, sendo importante fazer essa 

divisão. Na sequência, apresenta em tela a planilha, conforme envio da PRG contendo a 

solicitação dos seguintes dados: disciplinas ofertadas no curso em cada departamento, bem 

como a disciplina de Libras que é ofertada por departamento do CCLA mas que, como não teve 

acesso a esses dados optou por não colocar a disciplina de libras, colocando todas as disciplinas 

dos dois departamentos que oferecem disciplinas ao curso de Bacharelado em Biotecnologia 

(DB e DBCM), qual o docente que ministrou a disciplina, a quantidade de matriculados, 

aprovados, reprovados e que acrescentou também dados dos reprovados por falta, a quantidade 
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de trancamentos e cancelamentos, ressaltando que o trancamento no período regular, o discente 

pode trancar até atingir 25% da disciplina ministrada, e que no período suplementar esse 

percentual foi estendido para  50% e que o trancamento fica registrado no histórico acadêmico. 

Já o cancelamento pode ser provocado por questões burocráticas, tais como: falta de condições 

do docente de ministrar a disciplina e assim solicitar o cancelamento da disciplina e assim esse 

cancelamento não fica registrado no histórico do discente. Exposto este prelúdio, apresenta os 

dados do Período 2020.1 no qual a obrigatoriedade foi de ofertar apenas um componente 

curricular, o curso de biotecnologia ofertou 25 disciplinas, com 521 matrículas efetivadas e a 

ausência de 41 alunos, que não se matricularam e que vai colocar esse dado no seu parecer que 

será construído após a reunião para envio à direção do centro/CBiotec. E que o fato de não ser 

obrigatória a matrícula, restrições ao acesso às aulas remotas, condições psicológicas, entre 

outros fatores justificam a não adesão destes discentes ao período. Reitera que o número de 521 

matrículas não significa que foi esse o montante pois não há esse quantitativo de alunos no 

curso e assim, esse montante refere-se ao número de matrículas em todas as disciplinas 

ofertadas pelo curso. Deste montante de matrículas, 444 discentes lograram êxito, gerando 85% 

de aprovação nos conteúdos ofertados, com 11 reprovações por falta, 20 reprovações por nota, 

36 trancamentos e 06 cancelamentos de matrícula no componente curricular. Após a 

apresentação dos dados, a professora pergunta aos presentes, o que eles avaliam sobre os dados 

apresentados A representante discente, Rita de Cássia de Sena diz, que no seu entendimento, 

nem sempre o que faltou foram ferramentas para os discentes acompanharem as aulas virtuais, 

mas que muitos discentes de baixa renda tiveram que trabalhar no período de pandemia, o que 

ocorreu com ela.. A professora Amália diz concorda com a discente Rita, pois teve alunos no 

período da pandemia que não tinham como participar da aula em tempo real por diversos 

motivos, como falta de energia, internet, e que o fato de gravar as aulas foi um fator positivo 

para que os alunos pudessem assistir em outro momento, e diz que o curso teve um fator positivo 

por ter ofertado quase todas as disciplinas. A discente Rita diz embora ainda haja restrições 

como a dificuldade de concentração para assistir as aulas remotas, mesmo com acesso à internet 

e computador, o semestre remoto atual está melhor que os anteriores. A professora Sildivane 

diz que concorda e há que se levar em consideração esses fatores.  A discente acredita ainda 

que o alto índice de aprovações nas disciplinas do semestre remoto 2020.1 teve como fator 

importante a quantidade mínima de créditos autorizados para a matrícula do discente. A 
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professora Amália concorda e diz que o fato de poder cursar poucas disciplinas ajuda o discente 

a dar continuidade e dedicar-se às poucas disciplinas nas quais realizou matrícula. O professor 

Ian diz que os números apresentados são positivos e que há um lado negativo e positivo no  

ensino remoto, uma vez que ele mesmo teve que mudar a forma de avaliação, autorizando 

provas com consultas e disponibilizando um tempo maior para as avaliações, algo que no 

período presencial não tinha, mas que é necessário entender as limitações do período remoto. 

A professora Sildivane compartilha agora, os dados do período remoto 2020.2 e diz que nestes 

dados percebe-se que devido a oferta de maior número de componentes curriculares, totalizando 

35 componentes curriculares, houve uma adesão maior de matrículas, perfazendo um total de 

758 matrículas e a aprovação ficou acima da média do período anterior, entretanto houve um 

maior número de trancamentos. A professora diz que fará o seu relatório dos dados 

apresentados, baseado nos dados apresentados e no posicionamento dos membros do colegiado 

e abordar pontos como a baixa adesão aos componentes ofertados, relato de dificuldades de 

acompanhar o ensino de maneira remota e que haverá problemas espaciais ao retornar o período 

presencial, devido ao número de discentes que estão preferindo esperar o retorno presencial, as 

condições espaciais de laboratórios e salas de aula. A professora Josiane Campos diz que a 

alocação de salas, no retorno das aulas presenciais, será um fator a ser bem estudado, uma vez 

que antes da pandemia já havia a necessidade de um maior número de salas de aula. Nada mais 

havendo a tratar, a professora agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião, da qual eu, 

Emília Maria Porto de Araújo Lemos, lavrei a presente ata que será assinada por mim e pelos 

demais membros deste colegiado presentes nesta reunião. 

João Pessoa, 19 de agosto de 2021. 
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